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передбачувати. Тому  самоактуалізація  студента є важливою у розкритті 

його креативного потенціалу. 

Істотною ознакою, що впливає на розвиток самоактуалізації студентів 

є процес пристосування до умов навчання у ВНЗ, набуття звички вчитися за 

власним спонуканням, проявляти креативність і бути легким у досягненні 

цілей.  
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВИЯВУ ЛІДЕРСЬКИХ 

ЯКОСТЕЙ У СТУДЕНТІВ-ПСИХОЛОГІВ 

Максимчук Вікторія, здобувач вищої освіти,  РДГУ 

Керівник: Хупавцева Н.О., кандидат психологічних наук, доцент 

Актуальність проблеми дослідження полягає у тому, що на даний час 

студентська молодь стала справжнім суб′єктом громадсько-політичного життя 

країни, тому сьогодні підвищуються вимоги до лідера, а саме: розвинутий 

емоційний інтелект, бути гнучким та мобільним, вміти відстоювати інтереси групи.  

Проблема вивчення лідерства стала предметом дослідження ни-зки 

науковців. Зокрема, Дж. Террі розглядав лідерство як вплив на групи людей, який 

спонукає їх до досягнення спільної мети. Р. Танненбаум, І. Вешлер і Ф. Массарик 

визначали лідерство як міжособистісну взаємодію, яка проявляється в конкретній 

ситуації за допомогою комунікативного процесу і направлена на досягнення цілей. 
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Згідно досліджень американського вченого Б. Калдера лідерство – це «ярлик», який 

наклеюється на поведінку інших людей. 

Російські дослідники розглядають лідерство у контексті спільної групової 

діяльності (О. Бандурович, Л. Бєляєва, Ж. Блондель, І. Волков, Р. Кричевський, А. 

Лутошкін, Є. Осипова, Б. Паригін, А. Петровський, Л. Уманський, Н. Жеребова 

тощо). Проблему лідерства, розвитку лідерських якостей особистості висвітлено 

також у дослідженнях вітчизняних науковців (М. Гаврилюк, С. Калашнікова, Г. 

Лактіонова, О. Маковський, Н. Маховська, В. Радул) 

 Отже, лідерство можна розглядати і як процес, і як стан. Як стан, 

лідерство являє собою набір характеристик (моделей поведінки і особистих 

якостей), які роблять людей більш ефективними в досягненні цілей. 

Студентський вік є сенситивним для формування соціогенних якостей, 

до яких, безумовно, відносяться і лідерські, оскільки в цьому віці починається 

процес життєвого і професійного самовизначення людини, з′являється потреба 

у суспільно-корисній діяльності, формуються переконання, почуття обов′язку та 

відповідальності, певного рівня розвитку досягають такі вольові якості як 

самостійність, ініціативність, наполегливість.  

У ході констатувального експерименту, проведеного на базі психолого-

природничого факультету Рівненського державного гуманітарного 

університету, виявлено, що  майже половина вибірки досліджуваних майбутніх 

психологів (40 %) характеризується низьким рівнем розвитку лідерського 

потенціалу, тоді як високий рівень діагностовано лише у 5 % досліджуваних.  

За методикою «П′ятифакторний особистісний опитувальник» було виявлено, 

що 42% респондентів мають низькі результати за 5 факторами (інтроверсія, 

відособленість, імпульсивність, емоційна нестійкість, практичність). Вони 

стурбовані своїми особистими проблемами і переживаннями, стримані, 

замкнуті, не цікавляться проблемами інших людей.  

Отримані результати було покладено в основу розробки авторської 

програми розвитку лідерських якостей у майбутніх психологів. Програма 

складається з п′яти блоків, кожен з яких спрямований на розвиток таких 

лідерських якостей як: інтелект, комунікабельність, впевненість, 

цілеспрямованість та відповідальність. 

Лідерські якості являють собою сукупність індивідуально-психологічних 

особливостей особистості, які забезпечують успішність виконання будь-якої 

діяльності. 
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